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OGGETTO: Stato di attuazione dell’individuazione e realizzazione dei nuovi ambulatori 
medici comunali presso la sede della ex Cassa Rurale di Volano. Risposta. 

 

 

In riferimento all’interrogazione presentata, si chiarisce quanto segue.  

1. Stato di avanzamento degli accordi 

L’Amministrazione - che continua ad interloquire con la Banca - ha verificato nel dettaglio il 

quadro economico relativo alla realizzazione degli ambulatori presso la ex Cassa Rurale, 

redatto dal professionista incaricato. Da tale documentazione emerge una previsione di 

spesa complessiva pari a 534.697,60 euro, a cui si aggiungono costi già sostenuti per la 

progettazione pari a 27.000 euro - già liquidati dalla Amministrazione -, nonché una voce di 

indennizzo quantificata in 40.000 euro, chiaramente indicata negli atti. Alla luce di tali 

elementi, considerato lo stato delle finanze locali e l’entità vertiginosa dell’investimento, il 

percorso è stato oggetto di una rivalutazione complessiva.  

2. Azzeramento dello stanziamento di bilancio 

La scelta di azzerare lo stanziamento precedentemente accantonato deriva da una 

valutazione di merito sull’opportunità dell’investimento. In particolare, si è ritenuto non 

sostenibile impegnare risorse pubbliche di tale entità per la riqualificazione di un immobile 

non di proprietà comunale, a fronte peraltro dell’incertezza circa la disponibilità di medici da 

collocare nella struttura. Tale decisione non pregiudica l’obiettivo di migliorare i servizi, ma 

orienta l’azione amministrativa verso soluzioni più sostenibili.  

3. Scelte strategiche dell’Amministrazione 

L’Amministrazione conferma la volontà di garantire servizi sanitari adeguati alla comunità, 

affrontando il tema degli ambulatori con serietà e responsabilità. In questa direzione si è già 

conseguito un risultato concreto, con l’arrivo di un nuovo medico sul territorio comunale. 



L’obiettivo resta quello di individuare soluzioni efficaci che coniughino qualità dei servizi e 

uso prudente delle risorse pubbliche, evitando interventi economicamente sproporzionati. 

4. Cronoprogramma  

Alla luce della rivalutazione del progetto originario, non è possibile indicare un 

cronoprogramma. L’Amministrazione è impegnata a individuare alternative più sostenibili e, 

una volta definito un percorso progettuale, verranno condivise anche le relative tempistiche. 

Si resta a disposizione per ogni ulteriore chiarimento, ribadendo il proprio impegno a operare 

con trasparenza e nell’interesse della comunità 

 
 

Il Sindaco 
Emanuele Volani 

 

Questa nota, se trasmessa in forma cartacea con la 
segnatura di protocollo, costituisce copia dell’originale 
informatico firmato digitalmente, predisposto e 
conservato presso questa Amministrazione. La firma 
autografa è sostituita dall’indicazione a stampa del 
nominativo del Responsabile. 
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